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第三章 三角恒等变换

一、知识点总结
1、两角和与差的正弦、余弦和正切公式：
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2、二倍角的正弦、余弦和正切公式：
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升幂公式
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降幂公式
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（后两个不用判断符号，更加好用）
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4、合一变形
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5．（1）积化和差公式
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（2）和差化积公式
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6。（1）升幂公式
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（2）降幂公式
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7、三角变换是运算化简的过程中运用较多的变换，提高三角变换能力，要学会创设条件，灵活运用三角公式，掌握运算，化简的方法和技能．常用的数学思想方法技巧如下：

（1）角的变换：在三角化简，求值，证明中，表达式中往往出现较多的相异角，可根据角与角之间的和差，倍半，互补，互余的关系，运用角的变换，沟通条件与结论中角的差异，使问题获解，对角的变形如：
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；等等

（2）函数名称变换：三角变形中，常常需要变函数名称为同名函数。如在三角函数中正余弦是基础，通常化切为弦，变异名为同名。

（3）常数代换：在三角函数运算，求值，证明中，有时需要将常数转化为三角函数值，例如常数“1”的代换变形有：
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（4）幂的变换：降幂是三角变换时常用方法，对次数较高的三角函数式，一般采用降幂处理的方法。常用降幂公式有：                ；               。降幂并非绝对，有时需要升幂，如对无理式
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常用升幂化为有理式，常用升幂公式有：                 ；                 ；

（5）公式变形：三角公式是变换的依据，应熟练掌握三角公式的顺用，逆用及变形应用。
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（6）三角函数式的化简运算通常从：“角、名、形、幂”四方面入手；

基本规则是：见切化弦，异角化同角，复角化单角，异名化同名，高次化低次，无理化有理，特殊值与特殊角的三角函数互化。
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二、基础训练
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方法二  （从“名”入手，异名化同名）
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方法三  （从“幂”入手，利用降幂公式先降次）
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方法四  （从“形”入手，利用配方法，先对二次项配方）
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【导引】三角与向量是近几年高考的热门题型,这类题往往是先进行向量运算,再进行三角变换
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【导引】本题考察三角恒等变形的主要基本公式、三角函数值的符号，已知三角函数值求角以及计算能力。
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本小题主要考查函数的定义域、值域和三角函数的性质等基本知识，考查三角恒等变换、代数式的化简变形和运算能力. 
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